习近平同伊朗总统

鲁哈尼通电话

Xx南日报

习近平同越南国家主席阮春福通电话

新华社北京5月24日电 国家主 席习近平5月24日同越南国家主席 阮春福通电话。

习近平请阮春福转达对阮富仲 总书记的诚挚问候。习近平指出, 中越山水相连,"同志加兄弟"的传 统友谊是两党两国共同宝贵财富, 和睦相邻是两党两国关系发展的大 局。中国共产党即将迎来百年华 诞,中国开启全面建设社会主义现 代化国家新征程,越南也将朝着两 个百年目标砥砺奋进。双方要坚持 从战略高度和长远角度看待和把握 两党两国关系,锚定中越关系前进 的正确方向。中国党和政府坚定奉

领导集体继续把对华关系置于外交 政策头等优先,愿同越方不忘中越 传统友好初心,牢记双方共同拥有 的理想信念和历史使命,不断赋予 中越全面战略合作新的时代内涵, 积极构建中越具有战略意义的命运 共同体,为两党两国关系和社会主

习近平强调,双方要继续用好党 际交往特殊优势,深化治国理政经验 交流。充分发挥双边合作指导委员 会统筹协调作用,高质量推进"一带 一路"和"两廊一圈"对接,持续扩大 力,更好服务两国经济社会发展。要 加强民间交往,加快落实中国援越民 生项目,让互利合作成果更多惠及两 国百姓。双方要延续和衷共济优良 传统,携手应对好、控制好新冠肺炎 疫情,切实保障人民生命安全和身体 健康。中方愿继续为越方抗击疫情 提供力所能及的帮助。

阮春福转达阮富仲总书记对习 近平的亲切问候,热烈祝贺中国共产 党即将迎来百年华诞,表示,在以习 近平总书记为核心的中国共产党坚 强领导下,中国克服新冠肺炎疫情影

攻坚三大战役的胜利,中国人民生活 从未像今天这样美好。越方衷心祝 贺中国成功迎来从站起来、富起来到 强起来的巨大转变,相信并祝愿中国 在实现第二个百年奋斗目标的征程 上取得更大成就。越中两国是兄弟 和近邻,越方始终支持社会主义中国 发展强大、坚定奉行独立自主的外交 政策,将继续坚定推进越中友好,愿 同中方认真落实两国高层共识,密切 政治交往,加强团结互信,深化经贸 抗疫、青年、人文、地方等各领域互利 合作,把越中两党两国关系推向新的 高度,为地区和平和社会主义事业发 展作出贡献。

老区贫困人口脱贫致富,那是不完整 的。这就是我常说的小康不小康、关 键看老乡的涵义。"总书记说。

习近平总书记强调,各级党委和 政府要增强使命感和责任感,把老区 发展和老区人民生活改善时刻放在 心上、抓在手上,真抓实干,贯彻精准 扶贫要求,做到目标明确、任务明确。 责任明确、举措明确,把钱真正用到 刀刃上,真正发挥拔穷根的作用。

2月14日下午,习近平总书记又 来到照金镇照金村村委会,听当地发 展情况和规划的介绍。他希望村党 支部和村委会的干部团结一心,把乡 亲们的事情办好。

【不忘嘱托】

总书记的嘱托,老区人民不曾忘 记。不断发扬自力更生、艰苦奋斗 精神,革命老区如今已然发生巨大

2019年5月7日,随着最后两个 贫困县延川、宜川脱贫退出,革命圣 地延安告别绝对贫困。

近年来,延安爬坡过坎、矢志转 型。昔日干旱少雨、千沟万壑的黄土 高原,有了"春赏百花秋赏稻"的江南 美景;武汉光谷、腾讯众创、北航科创 等一批创新创业平台,华为云计算等 累计1125家新经济企业落户延安,新 经济、新业态欣欣向荣;获批国家陆 港型物流枢纽承载城市,包茂、青兰 等多条高速公路四通八达,每天115 对客货列车通达,南泥湾新机场已与 国内27个城市实现通航……

老区不老,容颜日新。近年来, 照金村不断发展红色旅游、开办社区 工厂等,产业全面开花。当地群众的 居住环境不断得到改善,不但实现了 水、电、气、暖、网络等设施全覆盖,超 市、银行、学校、医院等也一应俱全。

在外奔波多年,2019年搬进移民 安置小区,37岁的照金村村民张倩终 于体会到"稳稳的幸福":"孩子上学 步行10分钟,我上班步行5分钟,每 月工资有2000多元,现在我和丈夫动 力满满!"

"2020年全村人均可支配收入达 17554元,比2015年增加2076元,现 在群众的幸福日子比蜜甜。"照金村 党支部书记梁万营说。

"对照过去我认不出了你,母亲 延安换新衣。"如今,漫步在宝塔山 下、延河之畔,行走在照金村里、薛家 寨上,历经"雄关漫道真如铁"的峥嵘 岁月,这片红色热土正阔步在"人间 正道是沧桑"的奋进路上。

(新华社西安5月24日电)

和样本。 推动国家重大战略在长三角系统集成

今年2月底,《虹桥国际开放枢纽 建设总体方案》获批,纵贯南北、通江 达海的"大虹桥"揭开面纱。这是继 上海自贸区临港新片区、长三角生态 绿色一体化发展示范区之后,又一个 落地长三角的国家重大战略。

"近年来,越来越多的国家战略 在长三角落地、叠加、集成。长三角 正在成为重大战略落地落实和改革 全面发力、多点突破、纵深推进的重

要平台。"华源深有感触地说。 摊开长三角的地图,可以看到, 覆盖沪苏浙、呈"一核两带"布局的 "大虹桥",犹如一张蓄势待发的"弯 弓"。"箭尾"是长三角一体化示范区, "箭镞"是上海自贸区临港新片区。 三个重点区域呈现东西两翼齐飞、对 内对外兼具的布局,共同推动长三角 更高质量发展。

其中,长三角一体化示范区作为 长三角一体化发展国家战略的先手棋 和突破口,坚持制度创新和项目建设 "双轮驱动"。在打通东航路——康力 大道等省际断头路的过程中,沪苏两 地共谋一个项目、共商一套标准、共管 一个运维,这些制度创新为其他一体 化项目的实施提供了有力保障。

华源表示,当前三省一市正在积 定就业,人均收入翻了几番。 极编制和落实长三角新一轮三年行 动计划,聚焦"引领国内大循环核心 引擎、链接国内国际双循环战略枢 纽"这个定位,努力形成经济活跃强 劲、创新能力跃升、营商环境优良、要

素流动畅通、绿色美丽宜居、公共服 务便利共享的一体化发展新格局。

义事业发展注入新动力。

双边贸易规模,加快基础设施互联互

响,实现了抗击疫情、恢复经济、脱贫

巍 巍 宝 塔

习近平总书记到过的红色圣地之陕西篇

○ 新华社记者 贺占军 张斌

巍巍宝塔,滔滔延河——延安, 革命圣地。延安时期是中国共产党 领导的中国革命事业从低潮走向高 潮、实现历史性转折的时期。

红色沃土,峥嵘史诗——照金, 军民鱼水情深。20世纪30年代初, 以照金为中心的陕甘边革命根据地, 在中国革命史上写下了光辉的一页。

奋进新时代,牢记总书记嘱托, 陕西各地老区人民以延安精神滋养 初心,以革命精神和优良作风淬炼灵 魂,不断汲取前行的智慧和力量。

在这里,重温初心使命

【红色历史·中共七大】

延安杨家岭,76年前,在雄壮的 《国际歌》歌声中,代表全国121万党 员的547名正式代表和208名候补代 表聚集一堂,隆重召开中国共产党第 七次全国代表大会。这是中国共产 党第一次在自己修建的房子里召开

这次历时50天的大会,明确以毛 泽东思想作为一切工作的指针,使我 党在政治上、思想上、组织上达到空 前的团结和统一,为夺取抗日战争和 解放战争的胜利奠定了基础。

【红色足迹·杨家岭革命旧址】

延安城西北方向约5公里,杨家 岭革命旧址,中央大礼堂巍然矗立。 2015年2月14日上午,习近平总书记 来到这里参观。他动情地说,这里我 来过多次,插队时每次到延安都要来 看看,每次都受到精神上的洗礼。

习近平总书记说,党的七大制定 了正确的纲领和策略,集中概括了党 在长期奋斗中形成的优良作风,确立 了毛泽东思想在全党的指导地位。 落实好全面建成小康社会、全面深化 改革、全面依法治国、全面从严治党 的战略布局,要求全党同志以与时俱 进、奋发有为的精神状态,不断推进 实践创新和理论创新,继续书写马克 思主义中国化、时代化新篇章。

【重温初心使命】

初夏的延安,前来革命旧址的参 观者络绎不绝。"十三五"期间,延安 接待游客超过2.5亿人次。

"我们这个队伍完全是为着解放 人民的,是彻底地为人民的利益工作 的……"《为人民服务》讲话纪念广场, 国网嘉兴南湖供电公司党委书记王宏 韬和同事们整理好着装,齐声诵读。

"国网在延安有张思德服务队 在嘉兴我们也成立了红船共产党员 服务队,名称虽然不同,但我们目标 一致,就是要全心全意为人民服务, 这是我们的职责,也是初心和使命。

延安革命纪念地管理局党委书 记薛耀军介绍,延安现存445处革命 旧址,有30座革命主题博物馆,是全 国革命旧址数量最多、时间跨度最 长、内容最为丰富的城市。

"我们要将延安打造成中国革命 博物馆城,吸引越来越多的中外游客 前来参观学习,不断传承和弘扬延安 精神。"薛耀军说。

在这里,汲取信仰力量 【红色历史・西北地区第一个山

区革命根据地创建】

铜川照金,20世纪30年代初,在 极其艰难困苦的情况下,刘志丹、谢 子长、习仲勋等老一辈革命家在这里 英勇开展革命活动,创建了以照金为 中心的西北地区第一个山区革命根 据地——陕甘边革命根据地。后来, 薛家寨成为根据地的政治、经济、军 事中心和红军、游击队的后方基地。

军民鱼水情深的故事在照金至 今口口相传。"父亲在世时告诉我,当 年山上建造防御工事,修整碉堡、打 墙需要的黄土全靠热心的老百姓拿 肩扛、用背驮。"照金镇农民田发义是 老红军田德法的儿子,他说,"边区后 勤部在山下建起贸易集市,坚持'公 买公卖、群众先买'的原则,只要不打 仗,这里天天有集市。'

【红色足迹·陕甘边革命根据地 照金纪念馆+薛家寨革命旧址】

2015年2月14日下午,习近平总 书记来到铜川市耀州区照金镇考 察。他向陕甘边革命根据地英雄纪 念碑敬献花篮,参观了陕甘边革命根 据地照金纪念馆,考察了当年红二十 六军和陕甘边区游击队在山崖上利 用天然洞穴修建的薛家寨革命旧址。

习近平总书记指出,以照金为中 心的陕甘边革命根据地,在中国革命 史上写下了光辉的一页。要加强对 革命根据地历史的研究,总结历史经 验,更好发扬革命精神和优良作风。

【传承红色基因】

初心永照

近年来,照金镇不断挖掘红色资 源、传扬红色精神。2015年以来,照 金纪念馆先后在北京、上海、贵州遵 义等44座城市开展了55场巡展。不 仅如此,纪念馆还升级打造了网络 "微课堂", 让更多网友可以从中汲取

传承的队伍里,还有一群"红孩 儿"。穿着红军服,今年以来的几乎 每个周末,11岁的宋天翊都会轮流出 现在照金纪念馆、薛家寨革命旧址等 位于照金的革命纪念地,为游客义务

2019年,在父亲的鼓励下,腼腆 的宋天翊加入宣讲团。如今,他已从 一个不善言谈的小学生,成长为一名 熟练的讲解员。宋天翊的母亲宋阿 静说:"这是对孩子的锻炼,也是在传 承革命先辈的精神。"

目前,照金所在的铜川市耀州区 打造的"红孩儿"宣讲团,团员已覆盖 全区所有中小学校。

照金纪念馆副馆长宋建斌说:"作 为基层党史工作者,总书记的重要指 示激励着我们不断前行,我们要讲好 红色故事,让红色基因代代传承。

在这里,蓄能振兴动力 【红色历史·南泥湾变"江南"+ "悬崖兵工厂"】

延安南泥湾,唱着"一把镢头一 支枪,生产自给保卫党中央"的战歌, 三五九旅的战士们士气高昂挺进这 里,把荒无人烟的烂泥滩变成了陕北

照金薛家寨,在海拔1600多米的 悬崖上,依靠天然形成的石洞,红军 建设了兵工厂、红色医院、被服厂等 四个红军寨。最简陋的兵工厂内,却 生产威力颇大的"麻辫手榴弹"。

【红色足迹·照金村】

2015年2月13日下午, 习近平在 中国延安干部学院主持召开陕甘宁革 命老区脱贫致富座谈会。"我们实现第 一个百年奋斗目标、全面建成小康社 会,没有老区的全面小康,特别是没有

守望相助,联手抗击新冠肺炎疫情,推 动务实合作取得积极成果。双方在涉 及彼此核心利益和重大关切问题上坚 定相互支持,有力巩固了两国战略互 信,坚定捍卫了国际公平正义。

习近平强调,今年是中伊建交50 周年,两国关系处在承前启后、继往开 来的重要历史节点。中方高度重视中 伊关系,愿同伊方一道,以两国建交50 周年为契机,加强各领域合作,推动中 伊全面战略伙伴关系不断走深走实。 中方继续坚定支持伊朗维护国家主权 和民族尊严,愿继续为伊方抗疫提供 力所能及的帮助,助力伊朗人民战胜

习近平5月24日同伊朗总统鲁哈尼通

疫情。中方支持伊方在伊核问题全面

协议问题上的合理诉求,愿同伊方加

习近平指出,中伊双方同舟共济、

将为促进巴勒斯坦问题早日公正解决 继续发挥建设性作用,愿同伊方就地 区和国际事务加强沟通合作,共同促 进地区安全稳定。

鲁哈尼表示,中方成功控制新冠肺 炎疫情,并为伊朗等国抗击疫情提供宝 贵支持和帮助,伊方对此表示衷心感 谢。伊中建交50年来,两国保持友好 合作。伊方坚定奉行一个中国政策,坚 定支持中方维护国家主权和领土完 整。伊方愿同中方加强战略合作,扩大 经贸、能源等领域互利合作,推进共建 "一带一路"。近期两国签署的全面合 作计划,为双方未来互利合作开辟更广 阔前景。伊方感谢中方在伊核全面协 议以及巴以等地区问题上秉持公正立 场,希望同中方继续密切沟通协调,反 对单边主义、霸权主义,维护自身正当 利益,维护地区和平安全。

焦裕禄精神点亮"兰考明珠"

○ 开封日报报业集团全媒体记者 吕树建 鲁杰



"今日张庄已非昔日张庄!今日 兰考也非昔日兰考!"5月14日,在焦 裕禄同志逝世57周年之际,记者来 到焦裕禄同志当年治沙的"前线指挥 部"张庄,张庄村党支部书记申学风

村外,泡桐成行,土地平坦,沃野 万顷;村内,农舍雅致,街道整洁,游 客纷至。昔日刮得昏天黑地的风沙 不见了,如今的张庄人称自己的村庄 为"兰考明珠 梦里张庄"

黄河岸边的治沙故事 九曲黄河,万里奔腾,在兰考县

东坝头却拐了一个弯,直奔渤海而 去。这个"弯"给兰考留下了风沙、内 涝、盐碱盛行的黄河故道,人们为讨 生活,不得不携儿带女逃荒要饭

1962年12月,党组织安排焦裕禄 来兰考工作,掀开了兰考人民"除三

张庄村就位于东坝头镇东4公里 处,曾经是兰考县最大的风沙口。焦 裕禄骑上自行车,来到张庄,查风口, 探流沙,问百姓,寻找治沙良方。受 村民翻淤固坟的启示,焦裕禄琢磨了 "贴膏药"(翻淤压沙)"扎针"(植树) 的治沙办法,并在张庄大面积试验, 仅3个月就封闭沙丘800多亩。

焦裕禄发现种植泡桐树能挡风、 压沙,促进粮食增收,果断决策,大力 发展泡桐林。 焦裕禄在兰考工作时间不长,仅

仅 475 天, 却走遍了全县 149 个生产 大队中的120多个,绘制了兰考县自 然灾害图。

1964年5月14日,没能等到兰考 抗灾战役的胜利,焦裕禄同志就积劳 成疾患肝癌而离世,年仅42岁。留 下遗愿,希望葬在兰考的沙丘上,看 着兰考改换面貌的那一天。

魅力张庄的时代蝶变

温室大棚内,蜜瓜长势喜人,垂挂 的蜜瓜已有鸡蛋大小。村民张天喜家 承包了8个大棚,公司负责生产技术 及产品销售,家里一年有几万元的收 入。张天喜说:"这日子真得过!"

"游家小院"鲜花盛开,大红灯笼 高挂,喜气洋洋。老党员游文超利用 12万元金融扶贫政策贷款,把家里的 老房子改建成特色民宿,做起了旅游 生意。在张庄像"游家小院"一样的 乡村旅游民宿小院有21户,年接待 游客达10万人次。

张庄人还发展了日光温室大棚 产业、食用菌产业、采摘农业,建起了 标准化厂房,发展了布鞋手工坊、红 薯醋坊、油坊等地方文化特产。产业 发展让张庄村民实现了1100余人稳

张庄村先后获评全国文明村镇、 全国乡村旅游重点村等,成为河南省 乡村旅游一颗耀眼的新星,也成了远 近闻名的红色旅游网红打卡地。

熠熠生辉的焦裕禄精神

"魂飞万里,盼归来,此水此山此 地。百姓谁不爱好官?把泪焦桐成 雨。生也沙丘,死也沙丘,父老生死 系……"兰考,焦桐广场,这首镌刻在 石碑上的习近平词作《念奴娇•追思 焦裕禄》被人们一遍遍诵读。

2009年3月31日至4月3日,习 近平到兰考视察,把焦裕禄精神概括 为"亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、 迎难而上、无私奉献"

多年来,习近平总书记始终强调 学习和弘扬焦裕禄精神。他说,焦裕 禄精神是永恒的。焦裕禄精神和井冈 山精神、延安精神一样,体现了共产党 人精神和党的宗旨,要大力弘扬。

在焦裕禄精神的鼓舞下,兰考人 民战胜了"三害",解决了温饱,实现 了脱贫,如今正大跨步走在乡村振兴

兰考不产蜜瓜,兰考人请专家、探 市场,发展起了蜜瓜产业,如今蜜瓜年 销售额达3.6亿元;当年防风固沙的泡 桐已发展为木材加工产业,兰考乐器、 板材、家具行销全国、走向世界……

2017年2月,经河南省政府批准, 兰考县正式退出贫困县序列,成为中 国第一批完成脱贫摘帽的贫困县。

2020年,全县生产总值完成 383.24亿元,在河南省、在开封市,位 次大为前移。

守好用好焦裕禄精神这一宝贵 财富,兰考县85万干群正发扬焦裕 禄"三股劲",齐心协力,奋勇拼搏,努 力建设"拼搏兰考、开放兰考、生态兰 考、幸福兰考"。

【短评】

传承焦裕禄精神 践行新时代使命

焦裕禄精神跨越时空,历久弥 新,无论过去、现在,还是将来,永远 是亿万人民心中永不磨灭的丰碑。

今天,我们已进入中国特色社会 主义新时代。与当年相比,我们所处 的社会环境、工作条件等都发生了很 大变化,但焦裕禄同志"心中装着全 体人民、唯独没有他自己"的公仆情 怀,凡事探求就里、"吃别人嚼过的馍 没味道"的求实作风,"敢教日月换新 天""革命者要在困难面前逞英雄"的 奋斗精神,艰苦朴素、廉洁奉公、"任 何时候都不搞特殊化"的道德情操, 永远是我们追求的最高境界。

考广大党员干部将永远传承焦裕禄 精神,努力践行新时代使命,主动迎 接新形势、新任务、新挑战,永葆人民 情怀,带领广大群众赓续奋斗,共创 幸福美好的新生活。

看的场面被流动心

兰考是焦裕禄精神的发源地,兰

乘势而进开新局

– 长三角一体化一年间

○ 新华社记者 何欣荣 胡洁菲

自去年6月长三角地区主要领导 座谈会在浙江湖州举行以来,三省一 市聚焦重点区域、重点领域、重大平 台、重大项目,持续以一体化发展带 动高质量发展。"十四五"开局之年、 长三角如何根据中央要求,率先形成 新发展格局?记者近日采访了长三

角区域合作办公室主任、上海市发展 改革委主任华源。 开局之年长三角经济强劲复苏

一期项目全面达产——近日,上 海华虹集团在江苏无锡的集成电路 研发和制造基地迎来关键节点。从 签约、建设到竣工投产,华虹无锡基 地创造了同类项目建设的最快纪录,

成为长三角一体化发展的生动缩影。 "最近一年来,三省一市紧扣'一 体化'和'高质量'两个关键词,充分发 挥各自比较优势,实现更合理的分工, 凝聚更强大的合力,呈现各项工作全 面提速、各项任务全面提质、各方主体 全面参与的良好局面。"华源表示。

根据国家统计部门核定的数字, 今年一季度长三角经济增长呈现强 劲恢复态势,GDP整体增长18.9%,两 年平均增长6.1%,占全国比重进一步 提升至24.6%,对全国经济增长贡献 率达25.1%。

在华源看来,长三角经济复苏态 势好于全国,得益于一体化的深入推

进,主要体现在以下方面:

现代化综合交通运输体系基本 建成。目前,长三角地区高铁运营里 程超6000公里,覆盖区域内90%以上 的设区市。三省一市全面取消高速 公路省界收费站。

布局。三省一市已建成5G基站超过 18万个,在工业互联网、智能制造等 领域创新应用示范项目近1000个。 区域协同创新产业体系加快建

新一代信息基础设施体系超前

立。《长三角科技创新共同体建设发 展规划》《长三角 G60 科创走廊建设 方案》相继出台。 公共服务共建共享机制持续健

全。41个城市实现医保"一卡通", 联 网定点医疗机构8200余家。10个有 轨道交通的城市实现"一码通行"。 此外,在区域能源安全供应、绿

色生态建设、统一市场体系等方面, 长三角的表现也可圈可点。 科创联合攻关、数字化加快转型

深刻领会中央布局落子的战略 意图,着眼于构建新发展格局,长三 角在科技创新、数字化转型等重点领 域持续发力,不断取得新的成效。

从安徽合肥的全超导托卡马克 到上海张江的上海光源,长三角是我 国重大科技基础设施密度最高的区 域之一。统计显示,目前长三角科技

资源共享服务平台已集聚重大科学 装置22个,科学仪器35551台(套), 总价值超过431亿元。在此基础上, 三省一市统筹推进科创能力建设、联 合开展重大科技攻关。

"2010年以来,长三角城市间的 年专利转移数从不足千次跃升到近2 万次。2020年,三省一市安排省市级 财政科研资金超过2亿元用于联合 攻关,带动社会投入超过10亿元。 华源介绍,通过推动上海张江、安徽 合肥两大国家科学中心深化合作,发 挥大科学设施的重大平台作用,将为 长三角勇当我国科技和产业创新的 开路先锋提供有力支撑。

数字化是全球趋势,蕴藏着新的 发展动能。贯彻落实中央精神,长三 角力争在数字化发展中走在前列。

"在经济、生活和治理领域,三省 一市数字化转型的步伐不断加快。 华源说,百姓受益最多、感受最深的 是长三角政务服务"一网通办"项目。 如今在长三角,116项政务服务事

项可以跨省通办,身份证、驾驶证等

30 类电子证照实现互认应用。便利

背后,离不开数据的跨省交换和共享。 在中央有关部门支持下,上海会 同苏浙皖共建长三角数据共享交换 平台,累计交换各类数据1.61亿条, 为全国范围"跨省通办"提供了经验

(新华社上海5月24日电)